

“扶贫协作 共奔小康”系列报道

刘坤：心怀梦想 不负使命

初到巴州，刘坤在摸底调研后深刻地意识到：脱贫攻坚重在产业，也重在人才。必须立足巴州区的实际，依托松阳县的优势，以产业项目为抓手，才能真正减贫带贫、实而又实，才能真正实现两地扶贫协作的可持续、健康发展。

以此为思路，刘坤把两地协作的突破点放在了茶产业上。“松阳茶产业已经非常成熟，巴州的自然条件、产业基础都非常好，茶可以说是两地协作的天然纽带。”刘坤说，事实证明，这个研判是对的。

制定行动方案、扶持办法，向巴州赠送茶苗，招引4家松阳龙头茶企落地，打造5000亩茶产业示范基地，

建起茶文化体验中心，即将完成加工厂和旅游绿道建设，一个茶产业三产融合园区初具雏形……这一系列的“组合拳”下来，巴州沉寂已久的茶产业被彻底激活了。

2020年，最先种植下去的“五彩生态茶园”部分茶苗，终于在精心的呵护下，产出了品质优良的茶叶。此后，刘坤又在中间牵线搭桥，依托松阳浙南茶叶交易市场，建立起两地茶叶的产销对接平台，打开巴州茶叶的销售市场，今年已累计销售茶叶五百余吨、销售额1.5亿元，帮助巴山好茶走出“深闺”，走向全国。

嗅着满园的茶香，刘坤的心中满是欣慰。三年来，刘坤协助当地先后

实施了茶产业三产融合示范园、巴药产业园、蓝莓、黑凤鸡等38个项目，注入扶贫资金1.051亿元，撬动社会资本5.5亿元，带动了32508名贫困人口增收，历史性的脱掉了“贫困县”的帽子。

在巴州，刘坤参观了当地南龛坡上的“将帅碑林”和川陕革命根据地博物馆，还读完了一本《西路军战俘史》，这段中国革命道路上最伟大、最悲壮的历史，也时刻激励着他打赢脱贫攻坚的这场新时代战役。

“松阳巴州有着相同的红色基因，让老区人民过上好日子，这是我们的使命，也是我们的梦想。脱贫攻坚收官在即，希望十年之后再回首，还能流泪，还能微笑。”刘坤笑着说。

抗美援朝志愿军老战士系列报道

谢百清：历久弥新的“烽火记忆”

本报记者 徐小骏 通讯员 周晓寅

虽然已是96岁高龄，但抗美援朝老兵谢百清依旧身体硬朗、声音洪亮，尤其是提到解放战争、抗美援朝战争时，老人便精神焕发，侃侃而谈，仿佛又带领我们回到了那个硝烟弥漫、枪林弹雨的战争年代。

70多年前的一个夜晚，谢百清被国民党抓壮丁来到东北。“后来国民党军战败被俘，我义随中国人民解放军东北野战军（后改称第四野战军），先后参加了平津战役、海南岛战役等。”谢百清介绍。

1950年，朝鲜战争爆发，刚刚成立的新中国国家受到威胁，谢百清又成为中国人民志愿军的一员赴朝作战。谢百清说，当时部队多是在夜色中行进，即使停下修整，也几乎不能合眼。有时候实在累了就打个盹，可是身上还背着弹药，心里始终想着战斗。部队很快到达了朝鲜中线战场。

由于朝鲜所处的地理位置纬度偏高，打仗时又恰逢隆冬时节，身为南方人的谢百清很难适应当地的严寒天气。“冰雪积起来有一米多厚，三四件棉衣裹着，刺骨的寒冷还是能钻进身体。”谢百清回忆。

在朝鲜期间，除了忍受恶劣

的自然环境，还随时可能面临激烈的战斗。在一次争夺高地的战斗中，原班长掉队，作为副班长的他任代理班长，慷慨激昂地吼着口号，率领着十几名战士，击退了敌人多次进攻，还干净利落地歼灭了美军百余人中的一个连，坚守住了这个地理位置极为重要的山头。也正是因为这次战争，谢百清荣获三等功。

1951年4月，身在朝鲜的谢百清火线入党，誓死为共产主义、为人民的利益而奋斗。经过三年艰苦卓绝的战争，1953年7月，战争双方终于签订《朝鲜停战协定》，抗美援朝胜利结束。在朝鲜继续待了两年多后，谢百清回到了祖国，回到了家乡龙泉。他先后担任生产队长、村委委员、村长等职务，延续着一名中共党员的职责和义务。

如今战争已经远去，但近百岁的谢百清依旧能说出一些朝鲜日常用语，还能哼唱几句《三大纪律八项注意》。令人动容的是，老人还像宝贝一样珍藏着一枚锈迹斑斑的战功勋章和早已泛黄且边缘破旧的立功证，或许这些当年用生命换来的荣誉，没有亲身经历的人们永远也无法体会其中的份量。

处州国防

国网丽水供电公司完成今年首次1000千伏特高压输电线路带电作业

本报讯(记者 蓝吴鹏 通讯员 何伟 杜鹏)日前，国网丽水供电公司顺利完成了2020年首次1000千伏特高压带电作业。这也是2014年底浙福特高压线路投运以来该公司第五次开展特高压带电作业。

此次带电作业在1000千伏江遂1线239#塔开展，采用等电位作业法，带电补装C相小号侧第一个间隔棒开口销。“等电位作业法能让人体与带电体处于同一电位，这样流经人体的电流就为零，保障了人身安全。”国网丽水供电公司检修分公司(输电)主任助理沈忆解释。

9时50分，现场工作人员按照《安规》严格开展警戒围栏、环境检测、绝缘试验、现场安全

交底等一系列准备工作。10时27分，四位身着绝缘屏蔽服的等电位电工开始登塔，并在与地面5名电工的配合下顺利到达预定位置。接收到同意进入电场的指令后，等电位电工夏定洪如履平地般到达缺陷点开始检修。11时18分，开口销补装完毕，本次作业顺利完成。

浙福特高压线路是华东特高压主网架的重要组成部分。自线路属地化运维工作开展以来，国网丽水供电公司常态化开展1000千伏特高压输电线路带电作业，提高了供电可靠性、维护了经济效益，有力护卫了浙闽电力大通道的安全稳定运行，进一步保障了迎峰度冬期间电网安全。

国网景宁县供电公司：“千户万灯”给贫困家庭送温暖

本报讯(通讯员 朱益 陈龙伟)近日，国网景宁县供电公司红船共产党员服务队来到景宁畲族自治县山后村的雷根相家，将他家用了近20多年的老旧电线、插座、灯泡全部换成新的，这标志着景宁县“千户万灯”公益项目2020年度户数改造目标全部完成。

“这些老旧的电线杂乱地堆在一起，烧坏的地方就只能用胶布简单包一下，你们专程到我家来改造线路，让家里用上了放心电，真的太感谢了。”雷根相握着党员服务队队员的手激动地说。雷根相因腿脚不方便，日常生活需要拄着拐杖才能行动，夫妻两人平时靠着低保的那点收入过着日子，儿女常年在外务工，生活也很不容易。

在雷根相家中，看到的不只是电线杂乱堆放，屋内的大部分线路都已经老化，裹着线路的绝缘胶布也有些松散，接线盒也

裸露在外……存在严重的安全隐患。党员服务队分工合作，整理搬运材料，拆除老旧的线路与开关，经过半天时间施工，让其家中的设备线路焕然一新。

“千户万灯”残疾人贫困户照明线路改造公益项目是由电力部门与慈善总会联合发起，旨在为依靠政府最低保障金生活的残疾人贫困户进行室内照明改造，为他们提供安全稳定的用电环境。该项目自启动以来，国网景宁县供电公司组织各辖区红船共产党员服务队通过走村入户，走访摸排，主动上门与当地乡镇(街道)对接，筛选出符合条件的残疾人贫困户。

服务队队员何慧忠说，该项目真真切切地给残疾贫困户带来了帮助，服务队还会定期走访之前安装过的用户，了解其用电需求，并继续走访摸排，为更多的残疾贫困户送温暖，点亮希望之光。



10月27日，莲都区灯塔社区在灯塔公园开展了以“情暖重阳敬老心，共筑幸福未来城”为主题的邻里节活动，进一步拉近了邻里间的距离，营造了睦邻、友善、和谐的氛围。

记者 雷宁 通讯员 陈俊 摄

“三链”融合助力全面小康”系列报道

范天福：响应号召勇担当 实现家乡振兴梦

本报记者 钟根清 通讯员 谢力 吴志华

理想抱负，俩人促膝长谈了3个多小时。在吴应洪的鼓励下，范天福决定试一试，报名竞选村党支部书记一职。

范天福曾是一名光荣的军人，2004年入伍，参加过上海六国峰会、奥运分会场、上海世博会等近百次警卫任务，荣立过三等功。2012年退役后，他带着深厚的家乡情结和振兴故里的意愿回到庆元，并创立庆元濠洲旅行社，立志要把家乡的好山好水推销出去，推动庆元生态旅游发展。同时，他还积极参与家乡林道建设、结对帮扶等。疫情防控期间，不仅自掏腰包为医务人员烹制“爱心晚餐”，还开设免费直播带货课程，义务为村民直播销售滞销的农副产品。

就在范天福犹豫之际，荷地镇党委书记吴应洪上门走访，从村庄资源禀赋到发展前景，从个人现实状况到

们深入交流，探询大家对村庄发展的愿景，逐步形成竞选思路。竞聘演讲中，他信心满满地向父老乡亲们陈述自己的振兴规划：“首先，利用村里周边农耕资源发展稻田科普、农耕体验项目，针对中小學生开发夏令营、亲子游等旅游产品；第二，利用高原小镇的独特自然优势，对接大城市癌症协会等特定团队和康养机构，开发康养项目；第三，乡村旅游发展起来后，大伙就能开民宿、农家乐……”听得党员群众频频点头。最终，范天福得到了大家的认可和支持，满票当选庆元村党支部书记。

当选后，范天福继续入户串门，了解村民的需求和意愿，不断补充完善自己的任期规划。他还提出“成立庆元村关爱老人基金会，通过开展基金会慈善活动，提高留守老人幸福

感”“完成1.6公里锥栗园机耕路硬化”“完成村桥头空地和村委会空地停车场建设”等目标，并给自己设定完成时限，倒排时间，一件件抓紧落实。

如今，庆元村稻田科普农耕体验、“云养殖、亲采摘”等旅游项目规划已基本成型，范天福又马不停蹄地对接杭州、上海等地的康养项目，一步一步地实现履职诺言。他动情地说：“退伍不褪色，作为一名退役8年的老兵，我曾有过‘兵王梦’；从商立知信，作为一名经商创业的年轻人，我的‘文旅梦’正在实现；现在，作为一名新任的党支部书记，我要为家乡‘振兴梦’努力！”

决胜全面小康 决战脱贫攻坚



金秋十月，稻香飘香，柑橘泛黄。在莲都“太平橘”发源地——竹舟村牛头山柑橘园里，一只只金黄的柑橘从青翠的叶丛里探出头来。图为丽水市傅梦萍蜜桔专业合作社负责人傅陈波正在采摘第一茬太平橘。

记者 程昌福 通讯员 纪江明 摄

以人大监督加快构建现代公共文化服务体系

——市人大常委会开展公共文化服务保障“一法一条例”执法检查

部门汇报和部分人大代表、文化工作者、文化志愿者的意见建议。

“开展公共文化服务，对于保障人民群众基本文化权益、传承中华优秀传统文化、弘扬社会主义核心价值观、提高社会文明素质具有非常重要的意义。”执法检查相关负责人说，通过执法检查，客观评估“一法一条例”实施情况，查找实施中的不足和问题，提出加强法律法规实施和修改完善方面的意见建议，可以进一步推动政府部门依法行政，加快构建现代公共文化服务体系，促进基本公共文化服务标准化、均等化。

据了解，近年来，我市不断加强公共文化设施建设，丰富公共文化服务供给，不断推进公共文化服务的标准化、均等化，人民群众的文化权益得到更多保障，获得感和幸福感不断得到增强。其中，公共文化服务网络不断健全，以场馆设施为主、互联网设施和流动设施为补充的公共文化服务网络已形成；“乡村春晚”成为国家公共文化服务体系示

范项目，2019年自办“乡村春晚”行政村达1115个；公共文化保障力度逐步加强，近三年，全市财政累计投入文化事业经费24.8亿元……

但对照“一法一条例”规定和执法检查四方面重点，执法检查也发现了市、县两级政府综合协调机制不够健全，各地设施建设不平衡等问题。

对此，执法检查建议，市政府及有关部门要进一步强化依法行政。履行法定职责，确保“一法一条例”各项规定落实到位；健全公共文化服务综合协调机制，制订部门责任清单，加强日常监督检查；加强资金保障，建立与公共文化服务发展需求相适应的财政投入保障机制。

要进一步强化建设与管理。坚持便利性原则，科学编制“十四五”规划，合理布局公共文化设施；以项目为抓手，制定年度计划，推进县级四馆、乡镇(街道)文化站、农村文化礼堂、社区文化活动中建设；加强鼓励引导，支持社会力量参与公共文化设施的建设、运营和管理；加强管理

创新，采取政府购买服务、引入市场化等措施，完善公共文化设施功能，大力提高设施利用率。

要进一步强化队伍建设。培养更多有专业特长、组织策划能力强、管理水平高的复合型乡镇(街道)文化员队伍，确保乡镇(街道)文化员配备到位和在职在岗；加强待遇研究和制度建设，稳定村级文化员队伍，提高工作积极性；加强文化志愿者队伍建设，在资金补助、设备配置、表彰奖励等方面给予更多指导和支持。

要健全公共文化设施目录公布、公共文化设施使用效能考核评价和公共文化服务考核评价、文化志愿服务活动评价和教育培训及激励保障、表彰和奖励等制度，并加强监督检查，确保制度落地，加快完善公共文化服务体系，提高公共文化服务效能。



欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真) 地址: 丽水市中山街126号



Table with 2 columns: Position (e.g., 值班总编辑, 夜班主任) and Name (e.g., 施龙有, 洪盛勇).